

# 行动不便难到庭 法官入户解纠纷

近日,长春市九台区人民法院成功调解了一起离婚纠纷案件。承办法官高义平在与当事人电话沟通中得知,被告唐某患有脑梗,行动不便且语言表达不太流畅,难以到庭应诉。考虑到离婚纠纷的特殊性和当事人的特殊困难,为充分保障其诉讼权利,尽早化解矛盾,法官决定上门了解情况,“面对面”解决纠纷。

经了解,原告余某和被告唐某分居已两年有余,二人对离婚没有异议,但关于共同财产房屋和车辆的分配,以及孩子抚养问题始终无法达成一致意见。法官耐

心倾听双方当事人诉求,释法明理,引导双方换位思考,增进理解和包容。结合唐某的身体状况和生活开销,法官组织双方协商、合理划分财产,同时劝说二人为了孩子的健康成长,共同探讨最有利于孩子成长的抚养方案。最终,双方一致同意房屋归唐某所有,车辆归余某所有,婚生女唐某某归余某自行抚养。调解最后,双方表示,尽管二人已不是夫妻,但离婚后依然会共同守护孩子的成长。同时,被告对法官照顾其身体不便,主动上门调解的举动表示真诚感谢。

通过调解这种柔性方式化解纠纷,不仅能够深入了解双方当事人的想法,还可以引导双方理性思考,尊重对方意愿,解开心结,使当事人更好地接受处理结果,实质性化解纠纷,实现良好的社会效果。群众的需求在哪里,法院的服务就到哪里。

下一步,九台法院将继续延伸审判服务职能,充分发挥“背靠背”“面对面”等多种调解方式,以调解和、以调促稳,为社会的和谐稳定贡献司法智慧和力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 一篇莲花山法庭人民调解员的日记

我是人民调解员宋立安,不知不觉到长春二道法院莲花山法庭从事调解工作半年多了,每日清晨从家里出发,眼望着高楼大厦从眼前跑向身后,常常让我感慨:时光就是这样,匆匆而过留不住,但值得珍惜。每天的调解工作让我感到充实,我的心一直想着案件,怎样才能解决当事人的问题,实现案事了。

人民调解员,顾名思义,就是要调解纠纷,化解矛盾,排除隐患。在调解过程中,寻找到调解的突破口是决定调解成功的关键,讲清法律法规是决定调解成功的有力武器,真诚的交流是决定调解成功的基石。

在原告某公司诉被告杜某的涉债权转让民间借贷纠纷案件中,虽然案件事实清楚,且标的额仅4000余元,但原告是因债权转让成为债权人,被告认为债权发生是他向他人借款,所以不该还钱,案件调解陷入僵局。正在我一筹莫展之际,胡庭长的一句话启发了我:“人民调解要立足于基层治理,试试跟被告的村上联系下。”我茅塞顿开,找到了调解的突破口,就赶紧跟被告所在村的治保主任刘主任联系。刘主任多次与被告及其父母沟通,做足了前期工作,我看时机成熟,就又邀请刘主任及被告来到调解室,从法律角度、事实角度和生活角度多方面和被告谈心,讲清各种可能出现的风险,经过一个上午的努力,被告终于在调解室现场还了款。

在进行调解工作中,促使双方当事人达成一致协议,可以说一个案件调解完毕了,但协议不是目的,双方当事人能自觉履行协议,双方都满意才是终点。

今年5月份,我收到一个借款纠纷案。原告王某是一个60多岁的老人,几年前在女婿的介绍下,他把钱借给了孙某,借款到期后,孙某以各种理由拒绝还款,王某便慌了,来到我这里寻求帮助。我认真分析了案情,觉得双方争议不大,事实也清楚,通过跟双方真诚交流,设身处地为每一方着想一定能使案件得到解决。于是从5月中旬至6月中旬,我不间断地跟双方沟通,同时充分发挥王某女婿中间人的作用,最终促成原被告达成一次给付10万元的还款协议并当场履行,双方对调解工作都很满意。

每次调解都是智慧与沟通的碰撞,在莲花山法庭当调解员的经历,是我不断学习、不断收获的过程,不仅培养了我处理矛盾纠纷的能力,更实实在在地帮群众解决了问题。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 法官耐心化矛盾 重拾和谐邻里情

近日,长春市宽城区法院民二庭调解了一起因小朋友玩皮球砸到邻居手机引发的财产损害赔偿纠纷案件,通过承办法官的耐心调解,纠纷得以妥善化解,促进了邻里和谐。

原告黄某、被告郑某、被告郑某某(8岁)系住在同一单元的邻居,郑某系郑某某的父亲和法定监护人。被告郑某某在单元门附近玩皮球,正巧原告黄某拿着手机走出单元门,皮球砸中原告手机,致手机掉地受损。双方因赔偿事宜无法达成一致,故诉至法院。

鉴于双方系邻居,能否妥善化解该纠纷直接影响邻里关系的和睦,主审法官首先开展庭前调解工作,劝解双方以和为

贵,互谅互让。一开始,面对案件事实双方各执一词,原告黄某称系郑某某用球砸了他的手机,经检测证明手机需要维修。但还没等原告说完,被告郑某就直接打断了原告的话,称原告没有证据证明是孩子打坏了他的手机。见双方剑拔弩张,争执不下,法官先安抚双方的情绪,让大家冷静下来。首先做被告的思想工作,作为孩子的父亲,期望他能以身作则,以实际行动教育孩子要为自己的行为负责。又向原告解释手机是否损坏,是否需要维修还需要启动司法鉴定程序确认,并需要先行垫付鉴定费,会增加诉讼成本。希望原告本着邻居和睦的原则,与被告协商适当价格进行补偿。

听了法官的话,被告郑某表示虽然小朋友的确不是故意的,但原告的手机摔了也是事实,愿意出钱补偿原告。原告说是被告态度蛮横,自己气不过才起诉到法院,既然现在被告愿意赔偿,也不会再继续追究。经过法官多番释法明理,原、被告终于握手言和,达成调解,被告当庭支付原告500元损失费,此案就此圆满化解。

案件的成功调解不仅是对双方合法权益的有效保护,也是对新时代“枫桥经验”的生动诠释。下一步,宽城法院将继续发挥审判职能,促进互谅互让、和睦相处的邻里关系,共创、共筑、共享文明和谐的生活环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 公主岭市法院环城人民法庭 获评全省法院首批“枫桥式人民法庭”

10月24日,公主岭市法院召开以“枫桥式人民法庭”建设为主题的新闻发布会。公主岭法院审判委员会专职委员甘丽丽,政治部副主任、新闻发言人李晓丹,环城人民法庭庭长李佳宏、干警吴英华介绍了公主岭法院“枫桥式人民法庭”建设工作情况,并回答了媒体记者提问。

近年来,公主岭市人民法院牢固树立服务大局、司法为民、公正司法理念,积极创建“枫桥式人民法庭”,为当地经济社会发展提供了强有力的司法服务和保障。近年来,公主岭市人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,公主岭法院环城人民法庭获评全省法院首批“枫桥式人民法庭”,全

省标准化建设示范法庭,长春市“枫桥经验”先进典型单位。

发布会上也详细介绍了环城人民法庭建立的“调审执一体化”工作机制。“调审执一体化”工作机制,是指案件诉前调解、立案分流、审判执行各个阶段,在法庭内实现全流程办理。简单来说就是民事案件立案申请审核通过后,由法官带领专职调解员进行诉前调解,调解成功的,指导当事人签署调解协议,并根据当事人申请予以司法确认。经调解不能达成协议的,及时转立案,排期开庭审理并做出裁判。同时,设立驻庭执行团队,对当事人申请执行的、权利义务简单

的案件,由人民法庭直接执行。通过全流程庭内办理的工作模式,既方便辖区当事人的诉讼活动,又提升了案件办理效率。今年以来,环城人民法庭共调解案件375件,自2023年9月份试点执行工作以来,办理执行案件68件,其中执源治理16件。

民生无小事,在人民群众身边解决群众的矛盾纠纷,是人民法庭服务群众的重大优势。接下来,公主岭法院将充分发挥人民法庭前沿阵地作用,践行新时代“枫桥经验”,坚定司法为民初心,持续优化营商环境,服务保障乡村振兴,写好服务基层社会治理的“大文章”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 厂房及办公楼出租

可整租,可分租;起租期1年,厂房位置:北湖经济开发区航空街与建丰街交会西行200米;  
 厂房一面积4884.77m<sup>2</sup>;  
 厂房二面积4348.77m<sup>2</sup>;  
 办公楼面积4422.3m<sup>2</sup>;  
 供暖方式:燃气锅炉;办公楼精装修,配套设施齐全,价格面议。联系电话:15948145415

### 拍卖公告

吉林融诚拍卖有限公司于2024年11月6日9时在中拍平台网络拍卖:梨树镇天阳小区8套商业用房。我公对该标的按现状拍卖,不对该标的存在的一切瑕疵负任何担保责任,竞买人请速与本公司详细咨询登记。  
 展示登记时间:即日起至11月5日15时止  
 联系电话:13943462229 展示地点:标的所在地  
 登记地址:四平市铁西区香格里拉花园商网107室

### 声明公告

朱海南(220122198706132242)在长春金诺房地产开发有限公司购买6号楼802室及ED-1号楼EB208号地下车位,日期2021年3月10日,编号0123496 金额20000元定金收据;编号0123499 金额1597191元房款收据;编号0123500 金额15965元物维收据;编号0123497 金额10000元定金收据;编号0011551 金额105000元车位收据;以上收据原件丢失,声明作废。

### 撤销公告

大家财产保险有限责任公司吉林分公司长春中心支公司汽车经济技术开发区支公司于2024年10月23日起撤销。任何单位和个人不得再以上述机构名义开展业务。客户若发生保险事故或者在保单存续期间需对原保单进行批改、投诉建议等,请拨打大家财产保险有限责任公司全国统一客户服务热线95569,我司将安排专人处理。

### 询价

我在长春市有一座油库需要采购电液阀,预寻找一家合作单位,请具有相关资质单位于10月28日前报价。联系人:路先生电话:88509749 中国石油天然气股份有限公司吉林长春销售分公司

### 询价

我公欲寻一家电力工程公司合作,用于公主岭地区一座加油站配电柜报装手续及施工。请于10月27日前报价联系人苏先生,电话88509791 中国石油吉林长春销售分公司

### 声明公告

吉林景煜建筑集团股份有限公司公章丢失编号:2201042499160 声明作废

### 声明公告

四平市中鑫医疗器械有限公司将法人章张晚帆(编号2203011790167)丢失,声明作废

### 声明公告

长春市利隆物流有限公司(91220106563924098J)将财务章丢失(编号:2201021001589)声明作废

### 声明公告

吉林农业大学医院不慎将吉林省医疗机构门诊收费专用票据起止号码030307001-030315000、058777001-058783000、095436001-095438000、058381800、058383001-058383100 丢失,吉林省医疗机构住院收费专用票据起止号码001929001-001930000 丢失,特此声明

承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。

长春市吉长广告信息有限公司

# 天天信息

0431-81916456

### 声明公告

鞍钢建设理春永发公司钢材调剂中心(注册号2224041000852)将营业执照正本、公章丢失,声明作废

### 声明公告

鞍钢建设理春永发公司商家(注册号2224041000852)将营业执照正本、公章丢失,声明作废

### 声明公告

长春市林怀苗木专业合作社统一社会信用代码93220104MACWH2XT3J将公章(编号2201043227354)、法人章林怀(编号2201043227358)丢失,声明作废

### 声明公告

吉林省展弈建筑装饰工程有限公司将公章丢失,编号2201024193091,声明作废

### 注销清算公告

吉林省泰阳汽车零部件有限公司,因无资金投入继续经营,经股东会研究决定注销。请债权人于本公告发布之日起45日内到公司清算组申报债权,逾期未申报视为自动放弃。清算组地址:长春市绿园区车城花园三期1栋106门市部 联系人:孙先生 联系电话:13596092326

### 声明公告

权利人:张维群将房屋产权证丢失,权利证书号30618327,房屋坐落:胜利办事处九区509栋1单元6层2号,丘地号dh-3/9-509(1/6/2),建筑面积52.11平方米,声明作废

### 声明公告

蛟河市多宝水果商店将财务专用章编号:2202812003730;公章编号:2202812002205;法人章(法人:李志岩)编号:2202812002184 丢失,声明作废

### 声明公告

前郭县德亿经贸有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码91220721072271539K,公章,法人章(李艳芳),财务专用章各一枚,声明作废

### 声明公告

吉林省极目项目管理有限公司财务专用章编号:2201042799939,法人章2201042798585,公章2201042798932 丢失,法人:林浩 声明作废。

### 声明公告

吉林优扬乐器经销有限公司不慎遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码:91220100MA7C79P02U,公章一枚,声明作废。

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据,如有问题,本报概不负责。